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ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre ... 4 frt. 
Fél évre .... 2 frt. 
Negyed évre . . 1 frt.
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Minden a lap szellemi 
részére vonatkozó köz­
lemény, továbbá előfi­
zetések, hirdetések,fel­
szólamlások ide inté­

zendők.

szerkesztőség 
I. tized 226. szám.

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI IPAR is GAZDÁSZATI HETILAP.
MEGTELE1T TMEILTIDEZIST SZOMBATOST.

HIRDETÉSI ÁRAK:

3 hasábos petitsorórt 
egyszeri hirdetésnél 20 
kr., kétszerinél 15 kr., 
háromszorinál 10 kr. 

számittatik.

„KYII/TTÉR" 
minden sor 15 kr.

Bélyegdij minden egyes 
beiktatásnál 30 kr.

Bérmentetlen levelet 
nem fogadunk el.

Ili ‘ III Ili III

A szentesi töltés-munkálatok.
A „Budapesti Hirlap“ f. é. 28-ik számában 

megjelent s lapunk múlt számában is szó szerint 
közölt „Sápisták“ cimíí cikk nagy sensatiót kel­
tett országszerte, de főképen a legközelebbről ér­
dekelt Szentes város lakosságánál, mely az ösz- 
szejátszott vállalkozók által oly könnyen szerzett 
175 ezer forintot saját zsebéből kénytelen meg­
fizetni. Bizony, bármiként vesszük a dolgot, az 
elősorolt ténynek konstatálása világosan azt mu­
tatja, hogy nevezett vállalkozók jobban tudják az 
egyszer-egyet mint azok, kik az egész gátépitési 
tervezetet készítették és jóváhagyták, mert hogy 
lehetne azt másképen érteni, hogy a vállalkozók 
egyike, ki a köztük elárverezett üzletért legtöbb 
hasznot vagyis 40,500 frtot Ígért, nemsokára az 
üzlet fele hasznát egy harmadiknak 
67,500 írtért adja e 1? Ezt bizonyosan csak 
úgy lehet gondolni, hogy a gátépitési terv költ­
ségvetésénél a tételek oly magasak voltak, hogy 
a vállalkozók mint praktikus emberek már jó előre 
markukba nevethettek s a kész hasznot mintegy 
kezükben tartották. Szóval számitó, az egyszer­
egyet jól ismerő emberek voltak.

De hasztalan folytatjuk az eszmecserét e szo­
morít tárgy fölött: eső után késő a köpönyeg. Te­
hát nem folytatjuk ez oldalról a dolgot, hanem 
más oldalról.

Ugyanazon cikkben erős kritika alá vétetett 
a kormány eljárása s az általa gyakorolt felü­
gyelet mikénti alkalmazása, s fókép ki van emel­
ve azon szomorú következtetés, hogy a hol egy­
részről a vállalkozók ily összejátszása lehetséges, 
másrészről a jóváhagyott munkatervek oly bőven 
öntik a hasznot még a munka megkezdése előtt 
is, ott nem igen lehet bizalommal viseltetni a kor­
mány vezetése alatt eszközlendő további hasonló 
közmunkák iránt. Ilyen és hasonló kitételek arra 
indították Horváth Gyula kormánybiztost, hogy 
a maga eljárását úgy a sajtó képviselőinél mint 
a nagy közönségnél köztudomásra hozza s a ne­
talán ellene felmerülhető vádaskodásnak elejét ve­
gye. E végből a kormánybiztos megjelenvén a 
„Budapesti Hírlap11 szerkesztőségénél, felszólította 
a „Budapesti Hírlap11 szerkesztőjét Csukáséi Jó­
zsefet és a megjelent cikk íróját báró Kaas Ivort, 
hogy állítsanak össze tetszésük szerint egy bi­
zottságot az egész ügy megvizsgálására. A vizs­
gálat megtörtént s eredményét az „ Egyetértés “- 
ben megjelent szöveg szerint a következőkben 
közöljük:

„Jegyzőkönyv, felvétetett 1886. február 
hó 5-én Budapesten; jelen voltak az alulirottak. 
A „Budapesti Hirlap“ f. é. jan. 28-iki számában 
„Sápisták“ cim alatt egy cikk jelent meg, mely 
amaz állítólagos visszaélésekkel foglalkozott, a 
melyeket némely vállalkozók a szentesi töltés mun­
káknál elkövettek. A cikk felelőssé tette a kor­
mányt és közegeit, mert rossz volt a vezetés és 
felügyelet, s kétségbe vonta a vezetők értelmes- 
ségét és gondosságát. Horváth Gyula kormánybiz­
tos ur, ki e munkálatokat vezette, ezzel szemben 
felszólította a „Budapesti Hírlap“ szerkesztőjét, 
Csukásai József urat s a cikk Íróját, báró Kaas 
Ivor urat, állítanának össze tetszésük szerint egy 
bizottságot az ügy megvizsgálására, késznek nyi­
latkozván annak beigazolására, hogy az építési 
vállalat kiadásánál nemcsak formailag járt el he 
lyesen, hanem egyszersmind elkövetett minden 
lehetőt arra nézve, hogy a vállalkozók össze ne 
játszhassanak s az érdekelteket és az államot meg 
ne rövidíthessék; kijelentette egyszersmind, hogy 
ezen bizottság ítéletének magát feltétlenül aláveti. 
Fentnevezett Csukássi József és báró Kaas Ivor

urak alulírottakat nevezték meg a bizottság tag­
jai gyanánt, kik is egyrészt meghallgatván Hor­
váth Gyula kormánybiztos urat, másrészt átvizs­
gálván magukat a hivatalos adatokat és aktákat, 
azon meggyőződést merítettük, hogy a szóban for­
gó munkálatok kiadása formailag is korrekte tör­
tént, de egyszersmind oly intézkedések is tétet­
tek, melyek a vállalkozók összejátszását megne­
hezítik s azt minimumra redukálják. így neve­
zetesen az állam közegei által kiszámított egy­
ségárak, valamint a munkálatok főösszege, lepe­
csételve, titokban tartattak s csak az ajánlatok 
beérkezte után boutattak fel. Ennek lehet tulaj­
donítani azt, hogy a munkálatokat, melyek 4’6 
millióval lettek preliminálva, 3'3 millióért vállalták 
el, valamint azt is, hogy’a vállalkozók fix árakon 
egymás között ki sem is tudtak egyezni s állí­
tólag árlejtést voltak kénytelenek tartani. A mun­
kálatok magas egységárak szerint lettek ugyan 
kiadva, de a teljesítendő munka oly kedvezőtlen 
viszonyok között volt végrehajtandó, hogy a koc­
kázat is nagy volt, s maguk az érdekeltek gyű­
lésbe hivatván össze, egyhangúlag oda nyilatkoz­
tak, hogy a szerződés ily feltételek között meg­
köttessék. Meggyőződvén továbbá alulirottak arról 
is, hogy a munkálatok végrehajtásánál a kellő 
felügyelet szigorúan alkalmaztatott s a vállalkozó 
kötelezettségének megfelelt, ama legjobb meggyő­
ződésünknek adtunk kifejezést, hogy Horváth 
Gyula urat a fenforgó kérdésben vád 
nem illetheti sem abban az irányban, mintha 
a kellő felügyeletet nem gyakorolta volna, sem 
abban az irányban, mintha a vállalat kiadásánál 
eléggé gondosan és lelkiismeretesen nem járt vol­
na el, s el nem követett volna mindent, a mi az 
érdekeltek jogos igényeinek szempontjából szük­
ségesnek mutatkozott. A minek különben az ér­
dekeltek is kifejezést adtak 1882. február hó 12-én 
tartott közgyűlésükben, midőn is Horváth Gyula 
kormány biztos urnák eljárásáért egyhangúlag kö­
szönetét szavaztak. (K. m. f.) E r n u s z t Kele­
men, gróf Károlyi Sándor, Tors Kálmán, 
Hojtsy Pál, Grünwald Béla.11

* **
így hangzik a jegyzőkönyv. E jegyzőkönyv­

ből is kitűnik, hogy a munkálatok — állítólag 
a kedvezőtlen viszonyok s a vállalkozók részéről 
való kockázat miatt — magas egységárak szerint 
lettek kiadva, csak az a sajnos, hogy a kocká­
zat minden fáradtság nélkül 175,000 frtot jöve­
delmezett a vállalkozóknak s ugyanannyit az ér­
dekeltek zsebéből húzott ki.

Ezen adat — csak ne legyen még több — 
szomorú lapot fog képezni a gátépitési munkála­
tok históriájában.

Városi közgyűlés.

A f. évi febr. 8-án tartott közgyűlésen a követ­
kező tárgyak nyertek elintézést.

Első sorbau a közgyűlés tudomásul vette a f. é. 
január 28-án tartott közgyűlésnek hitelesített jegyző­
könyvét.

Első tárgyul ki volt tűzve azon küldöttség jelen­
tése, mely a múlt évi 94. sz. közgyűlési végzéssel a vé­
gett volt kiküldve, hogy részt vegyen azon tárgyaláson, 
melyre Horváth Gyula kormánybiztos a város közönsé­
gét a képviselőtestülethez intézett felhívással hívta volt 
meg a város tolajdonát képező avagy területén fekvő 
körtöltések, közönséges s műutak valamint az épületek­
nek az 1881. évi 14 t.-c. értelmében az ártéri költsé­
gekhez való ideiglenes bevonása tárgyában. E küldött­
ség jelensége szerint a tárgyalás vezetésével megbízott 
dr. báró Braunecker Lamorál ügyvéd a kormánybiztos­
tól nyert utasítás folytán egyelőre csak az utak terű 
Jetének bevonására nezve indította meg a tárgyalást, 
mely utak 705 hold és 344 n.sz.ölnyi területe után a 
város 691 frt 4 kr. ártéri illetséget tartoznék fizetni a 
kormánybiztosi javaslat szerint; a kormánybiztosi meg 
bízott egyszersmiud felszólította a küldöttséget, hogy 
netaláni erre vonatkozó észrevételeit avagy óhajtásait 

a város érdekében f. hó 12-éig vele tudassa. A küldött­
ség e jelentésében kiemeli azt a körülményt, hogy a 
mennyiben az erre vonatkozó t. cikk nemcsak az utaknak, 
hanem a csatornák, épületek s körgátak bevonását is 
rendeli el, nem tartja opportunusnak, hogy egyelőre csak 
az utak vonassanak be a költségviselésbe, és csak ké­
sőbben a többi bévonandó területek, amennyiben az 
ilyen eljárás az amúgy is nagy terhekkel megrótt pol­
gárok kedélyére izgatólag hat, hanem vonassanak be 
egyszerre mind azon területek, melyek a törvény ér­
telmében oda tartoznak, s ezt a javaslatot, mely a kór- 
mány bisztosnak Szentes város óhajaként lenne benyúj­
tandó, elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek. — A közgyű­
lés magáévá tette a küldöttség javaslatát s erről a 
kormánybiztost értesíteni határozta; egyszersmind a kül­
döttséget megbízza, hogy ha a kormánybiztos esetleg 
nem venné is figyelembe a város óhaját, abban az eset­
ben is a bevonandó területek részleges tárgyalásánál a 
város érdekeit szem előtt tartsa.

Olvastatott több helybeli rom. kath. lakos azon 
kérelme, mely szerint a vasárnapi híresztelés régi mód­
ját, mely azelőtt a templom előtti téren történt, vissza­
állitatni kérik s e kérésüket a r. kath. lelkész azon 
nyilatkozatával is indokolják, hogy ezen hiresztelési 
mód az isteni tiszteletre zavarólag nem hat. Ennek tár­
gyalása folyamában indítványba tétetett több ref. kép­
viselő részéről, hogy ők is óhajtják a régi hirleszlelé- 
si mód vissza állítását, s a mennyiben ez nagyobb ün­
nepek alkalmából az isteni tiszteletre zavarólag hatna, 
a hirdetés helyét a piac közepére áttétetni óhajtják. A 
kölcsönös érdekek ilyen összetalálkozása folytán a fo­
lyamodók kérelme teljesítetett és az indítvány is a fen­
tebbi módosítással elfogadtatott.

Olvastatott özv. Balogh Ferencné kérelme, mely­
ben folyamodó engedélyt kér arra, hogy az 1885 ik év­
ről fentmaradt két utolsó negyedbeli 180 frt tartozását 
havi 20 írtjával törleszthesse. Ezzel kapcsolatban ol­
vastatott a városi tanácsnak a folyamodó kérvényét pár­
toló határozata. — Közgyűlés tekintve azt, hogy a 180 
frtnyi tartozás külön is biztosítva van, folyamodó kérel­
mét teljesíteni elhatározza.

Nagyobb vitát idézett elő polgármester jelentése a 
Tóth Kálmán-féle vadászati bérletügyre vonatkozólag. 
Ugyanis a vadászterületek bérbeadásakor Tóth Kálmán 
vadászterületéhez a nagy hegyi szőlő is csatoltatott a 
közte és a város közt kötött bérleti szerződésben, ho­
lott a szőlő eredetileg nem lett bérbe adva, s dacára 
ennek a szerződés a felsőbb hatóság által is jóvá lett 
hagyva. Interpellátió folytán a polgármester a múlt évi 
42. sz. közgyűlési határozattal meg lett bízva, hogy 
egyezkedésre lépjen Tóth Kálmán bérlővel s annak ide­
jében tegyen érről jelentést a közgyűlésnek. E megbí­
zatáshoz képést tehát polgármester jelenti, hogy Tóth 
Kálmánt felhívta, miszerint a nagyhegyi szőlő vadászati 
bérletétől álljon el s az erről felvett s bemutatott 
jegyzőkönyv szerint az illető hajlandó az általa bérelt 
egész területbérletéről lemondani, ha a haszonbéri ösz- 
szeg kötelezettsége alól fel lesz mentve. A jegyzőkönyv­
ben hangsűlyoztatik, hogy, a mennyiben ezen, habár té­
ves alapon kötött szerződés felső helyen is jóváhagyást 
nyert, csakis az egész bérlet megszüntetéséről lehet szó. 
S ezen egyedüli lehető módot polgármester elfogadásra 
ajánlja a közgyűlésnek. Közgyűlés 52 szavazattal 48 
ellenében elhatározta, hogy elfogadja a jelentésben kö­
zölt felmondási javaslatot s Tóth Kálmánt a f. évi jan. 
1-ső napjától kezdve a vadászati bérlet kötelezettsége 
alól felmeuti. E végből a tauács a szükséges iutézke 
dések megtételére, valamint a Tóth Kálmán által bérelt 
vadászterületnek a nagyhegyi szőlő kihagyásává való 
újbóli kiadására utasittatik.

Olvastatott Nagy-Becskerek rendezett tanácscsal 
biró város levele, melyben vonatkozással a módosíttatni 
szándékozott, a községek és megyék rendezéséről szóló 
törvényjavaslatra városunk képviselőtestületének figyel 
mét hívja föl. Egyúttal kiemeli Nagy-Becskerek város 
azon figyelemreméltó körülményt, hogy több tisztviselői 
állás az uj törvényjavaslat szerint kinevezés utján betöl­
tetni száudékoltatik, mi által a népképviseleti jog s a 
községek autonómiája csorbát fogna szenvedni. Hogy te­
hát e törvényjavaslat által a községek éidekei megóva 
legyenek, Nagy-Becskerek város felhívja Szentes várost, 
miszerint az e célból Budapesten f. hó 25 én tartandó 
közös értekezleten magát képviseltesse. Városunk kép­
viselőtestülete komoly figyelmére méltatva Nagy-Becs­
kerek város felhívását, a községi autonómia megóvása 
céljából tartandó értekezletre polgármestert és a rend­
őrfőkapitányt kiküldetni elhatározta.

Utolsó tárgyát a közgyűlésnek az ügyész6egédi 
állás betöltése képezte. Csakis ennek tulajdonítható az, 
hogy a képviselők oly kitartást tanúsítottak s addig 
nem távoztak, mig a választás meg nem történt. Ez állás­
ra hárman pályáztak: Mikec Ödön, Nyíri Gyula és Tas- 
nádi Autal. Miud a három a kellő kvalifikációval bír



lenül lefizetendő, melyért, a szövetkezet, által évi 
5°/0 kamat biztosittatik. Ipart űző rendes tag le­
het minden önnálló üzlettel biró lakatos és fémi­
paros, vagy ezek özvegyei és kiskorú örökösei, ha 
önálló üzlet és legalább egy 50 frtos részjegy bir­
tokában vannak, megjegyeztetvén, hogy minden rész­
jegy után hetenkint 1 fit fizetendő mindaddig, inig 
az 50 frtnyi névérték el nem éretik.

Végül pedig nélkülözhetlen erkölcsi támasz­
ként fog szolgálni, hogy a szövetkezet egy, a vas 
és fémipart tüzetesen tárgyaló, annak vívmányait 
terjesztő honi szaklap szerkesztését megindítja, 
melynek buzdítása által nem csak mi magunk, ha­
nem vidéki érdek társaink is serkentve lévén, fo 
kozatos fejlődésünk előmozdításában hathatósan fog 
segédkezni.

Ezek előre bocsájtása folytán ez ügy fontos­
ságánál fogva, bízva minden iparpártoló és ipart- 
üző hazafi áldozatképességében, mely az előre re­
mélt gyümölcsöket okvetlen meg fogja teremni, azon 
reményben fordulunk t. polgártársainkhoz, hogy ezen 
szövetkezetnek minél több tagot fognak szerezni s 
azok névjegyzékét az alábbi aláírási Ívben az il­
letők által sajátkezűleg bejegyeztetvén, a kezdemé­
nyező értekezlet megbízottjához Á r k a y Sándor 
(VI. kér., Csengery-utca 47. és 49. sz.) épület 
és mülakatos úrhoz legkésőbb folyó évi március 
hó 15-ikéig beküldeni szíveskedjenek.

Ha az aláírások a kívánt eredményhez vezet­
nek, az alakuló közgyűlés napjának határideje s az 
ugyanekkor kijelölendő végrehajtó és alapszabály­
kidolgozó bizottság megválasztásának ideje külön 
meghívás utján fog közöltetni.

Budapest, 1886. évi január hó 28-án 
tisztelettel

a lakatos és fémipart iiző iparosok 
kezdeményező bizottsága.

* *
*A fentebbi felhívás mutatja, hogy a főváros 

iparososztálya nem csak gondolkozik, hanem cse­
lekszik s fáradozik is saját java előmozdításán, még 
pedig a szellemi és anyagi erők egyesítése által. 
Addig is, inig e tárgyhoz helybeli iparosaink ér­
dekében szólnánk, gondolkozzanak iparosaink velünk 
együtt e háladatos tárgy fölött, hogy annak ide­
jében érett, kivihető eszmével léphessünk föl e 
téren.

rán, választásra bocsáttatattak, A szaznzás eredménye 
a kővetkező: Nyíri Gyula 50, Mikec Ödön 31, Tasnádi 
Antal 13 szavazatot nyert s igy Nyíri Cyula mint leg­
több szavazatot nyert a polgármester által megválasz­
tott városi ügyészsegédnek jelentetett ki, ki ugyanakkor 
a hivatalos esküt is letette.

Sok érdekes epizód folyt le az egyes tárgyak el­
intézésénél, egyebek közt. Udvardi Sándor képviselő és 
Abnffy Zsiginond városi mérnök közt heves össze koc­
canás történt a miatt, hogy feutnevezett képviselő a 
mérnökről azt állította, hogy 30,000 frttal károsította 
meg a várost. Városi mérnök Udvardinak e nyilatkoza­
tát előbb jegyzőkönyvbe iktatni kérte, hogy annak alap­
ján ezen súlyos vád megcáfolására a törvényes lépése­
ket meglehesse, de a képviselő visszavonván állítását, 
a mérnök is elállóit kérésétől.

Felhívás!
Polgártársak! A társadalom különféle réte­

gei bel-és kíilbajainak orvoslása szempontjából tár­
sulatokat. egyleteket és szövetkezeteket alkotnak, 
hogy anyagi existentiájokat tűrhetőbbekké s a lét­
érti küzdelmeiket enyhébbekké tehessék. Tehát miért 
maradjunk mi a kor színvonalán alul? Értsünk 
egyet és összetett erővel alakítsuk meg az első 
budapesti

„lakatos és fémipar szövetkezetei."
Az orzságos kiállítás megmutatta, hogy mire 

képes a magyar ipar s ennek dicsőítésében nem 
szabad megfeledkeznünk arról, hogy a kis iparos 
abban vajmi kevés szerepet játszott, melynek egye­
düli oka a tőke uralma és az osztrák tartományok 
behozatali cikkein kivül a hitel hiányában kere­
sendő. Úgy hogy a szegény kis iparos a kellő se­
géd erők hiányában termékeit a nagy versenynyel 
szemben kellőleg értékesíteni nem bírja.

Ezen szövetkezet célja leend: kis iparosaink 
lmján segíteni, belföldi piacainkról határozottan 
jobb terményeinkkel a külföldi gyártmányokat le­
szorítani, sőt mi több, hazai gyártmányaink szá­
mára állandó külföldi piacokat is lehetővé tenni. 
Gazdasági válságunk nemzeti létünket fenyegeti, 
csak egyedül az ipar az, melynek virágzóvá téte­
le által önmagunkon is segíthetünk. Egyesüljünk 
tehát s ernyedetlen fáradozásainkat az elmaradhat- 
lan siker fogja koronázni.

A szövetkezet feladata leend: a különleges 
fém és lakatos munkák előállithatása végett a kis 
iparosokat berendezni, azok célszerű előállításába 
bevezetni, számukra a segédszerszámokat beszerez­
ni, és esetleg a járművek hajtására szükségelt lég­
szesz és vizdijainak mérsékelését kieszközölni; to­
vábbá a nyersterményeket tömegesen bevásárolni, 
a szükséglethez mérten abból tagjait ellátni, a 
készmunkákat tagjaitól átvenni és azok eladásá­
ról gondoskodni, beszállított munkákra előleget ad­
ni és tagjainak olcsó hitelt nyújtani.

A szövetkezet szervezése: a tagok két. cso­
portra oszlanak és pedig ipart pártoló és ipart 
ŰZŐ rendes tagokra. Az ipart pártoló rendes tag 
lehet, mindenki, a ki a szövetkezet részére legalább 
egy 50 frtos részjegyet ir alá, mely összeg 3 hó 
alatt, a később megnézendő pénzintézetnél, okvet­

Készüljünk a tavaszhoz.

Mai időben, midőn egyrészről évek óta kényfelen 
a gazda mezei terményeit, potom áron eladni, másrészről 
főkép a szentesi gazdálkodóra, az állami, községi, ár­
téri és egyházi adóilletékek évről évre nagyobb mérték 
ben nehezednek, bizony nem szabad összetett kézzel a 
világ folyását nézni, hanem minden eszközt meg kel] 
ragadni, minden alkalmat kell felhasználni, hogy ügyén- 
bnján valahogy segíthessen, gazgálkodásában, háztartá­
sában megtakarításokat tehessen, mert csakis igy — 
folytonos munka, szorgalom, kitartás és takarékosság 
mellett lehet a mai nyomasztó megélhetési visszonyok 
közt, polgári kötelességeinek eleget, tenni s a család tisz­
tességes eltartásáról gondoskodni. Ezeket, nem különben 
lapunk hivatását figyelembe véve, adandó alkalommal

' közgazdasági cikket szándékozunk lapunkban közölni a 
me" vagyunk győződve, hogy a ki nem a mindennapi 
pletykák' után kapkod, liánéin az élet szükségleteire fek­
teti a fősulyt, hasznosai)!) olvasmányt, nem vehet ke­
zébe. A ki gazda, az minden ilyen olvasmányból uj is­
meretet szerez magának, mely bő kárpótlást nyújt ne­
ki az olvasásra fordított kis fáradságáért. Mai cikkünk 
elősorolja azon teendőket melyeket a gazda a tavasz 
beköszöntése előtt teljesíteni tartozik.

Egy meleg, világos műhely igen sokat ér a gaz­
daságban, mert igen jól fel lehet használni, feltéve, hogy 
szerszámokkal is elláttatok a gazdasági eszközök kijavit- 
galása és készítésére. A téli napokat igen jól felhasz­
nálhatja a gazda, hogy ha azokon a tavaszra és egész 
nyárára szükséges eszközöket rendbe hozza. Nem csuk 
a kaszáló és más gépek, de az ásók és kapák is tovább 
tartanak és jobb munkát végeznek, hogy ha oltalmaztat- 
uak és tisztán tartatnak. Az őszszel elrakott eszközöket 
szedjük elő télen, tisztogassuk ki jól, a hibákat igazít­
suk vagy ignzittassuk ki, s a vab részeket kenjük be 
egyenlő mennyiségű szalonnazsirnak és gyantának ke­
verékével. Midőn a zsír kisült, rakjuk bele a gyantát 
és olvasszuk fel, az olvadékot egy rongy segélyével ken­
jük az eszközökre. Ezen keverékből az eszköznek csak 
csekély réteget kell kapnia. Ila az eszközök farészei 
előbb be voltak festve, fessük be újra, ha be voltak 
olajozva, ne sajnáljuk tőlük a lenmagolajat. A hol sok 
villa, kapa stb.' van, célszerű azok nyelének alsó nagy 
részét vörösre festeni. Az ilyen eszközöket használat 
után hajlandók vagyunk félre dobni, de igy a veres szili 
a környezetből kiríván figyelmünket könnyebben magá­
ra vonja, és ha esetleg keressük őket, könnyebben rá­
találunk. A kiigazgatás mellett többféle kerti eszközö­
ket lehet, csinálni, A különféle sorjelzők igen hasznosak, 
bár egyet is lehet, úgy szerkeszteni, hogy különféle sor­
távolságot lehessen vele jelölni. Egy jó i'agereblye jobb 
szolgálatot tehet a kertben, mint egy vasból jól roszul 
összeállított, milyet elég gyakran láthatni. Készítsünk té­
len át a megtermelésre szükséges deszkaládákat és me­
legágy-rámákat, mely célra a kereskedőknél olcsón vá­
sárolható ferslagok igen alkalmasak.

Országgyűlés. A képviselőházban élénken foly 
a vita a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
költségvetése fölött. Hermán Ottó támadást inté­
zett az egyetemi tanárok ellen, kiknek nevében 
Szilágyi Dezső élesen visszavágott. A középiskolák 
ciménél pedig Tlmly Kálmán idézett föl egy kis 
vihart, midőn a jezsuiták ellen kelt ki és Rossivalt 
„titkos jezsuitádnak nevezte, a miért az elnök öt 
rendreutasitotta. Komlóssy Ferenc antisemita párti 
képviselő azzal vádolta Thalyt, hogy megzavarja a 
felekezetek közötti egyetértést, a mi zajos derült­
séget keltett. Trefort miniszter ismételten felszólalt, 
a felhozottakra válaszolva és különösen utolsó be­
szédében nagy sikerrel polemizált Thaly ellen, a 
ki folytonos közbeszólásaival hiába igyekezett a 
minisztert kihozni sodrából. A tárgyalás a szak­
iskolák címéig haladt.

Szocialista-zavargás Londonban. Munkás-za­
vargás színhelye volt febr. 8-án az angol főváros, 
még pedig nagyon is szociális jellegű zavargásnak, 
amilyen ott még alig fordult elő. Az angol lapok 
szörnyű felháborodással Írnak a történtekről, eré­
lyes intézkedéseket követelnek hasonló kihágások 
megakadályozása végett s szigorú megbüntetését a

^ZEHTESJsVIDÉKE” TÁRCÁJL
Nagyravágyó álmok.

— BESZÉLY. —

(Folytatás.)
„Ön felnit, a........... követnél lesz alkalmazva?"

kérdező feszülten Sarolta.
„Úgy vilii. Azelőtt elfeledtem ezt megemlíteni."
„Ugyanannál," jegyző meg odavetve az anyja, .ki­

nek leányáról néha említést tettél?" Sarolta újra für­
késző tekintetet, vetett a fiatal emberre.

„Ugyanannál, jó anyáin," viszonzá Adolf. „Remél­
jem tehát, hogy kiváncsiságtokat kielégítettem s azt hi­
szem, hogy most már más tárgyra térhetünk át."

„A mi engem illet,“ válaszoló Pergelné asszony, 
„én meg vagyok győződve, hogy te legjobban tudhatod, 
mi szolgálhat javadra."

Az árva ellenben az egyszer szótlanul nézett kézi 
munkájára s csendes sóhaj szállott föl kebléből.

Adolf jól vette észre ezen sólmjt, de úgy tett, 
mintha nem hallott, volna semmit. Felállott s gondola­
tokba merülve fel s alá sétált a szobában, ldőszakon- 
kint azonban alattomban Saroltára is vetett egv egy te­
kintetet, ki munkájára figyelt s hirtelen gondolkodóba 
esni látszott. E gondolkozásban azonban Perger Ur a 
maga részét, is találta, a mi kellemetlenül érintette. A 
nélkül, hogy külsőleg tulajdonképen valami ok lett vol­
na, egyszerre bizonyos bizalmatlanság fogta el Adolfot. 
Minden áron félbe akarta szakítani a fiatal leánynak 
kellemetlenül rá ható hallgatását, de a helyett, hogy 
ezt szelíd, szeretetteljes módon tette volna, bizonyos 
izgatottságba esett, melyet azelőtt nem igen ismert.

„Úgy látszik, hogy Saroltának ma igen kovés szava 

van hozzám," kezdő meg Adolf a társalgást, folytatva 
a járkálást a szobában. A fiatal leány fölemelő fejét, 
s oly tekintetet vetett Perger urra, mintha azt akarta 
volna mondani: hisz jól tudod, mennyire bántasz ilyen 
gyanúsítással — azután szelíd mosolyra nyíltak meg 
szép ajkai s egyéniségének teljes kellemével válaszold: 

„Reméltein, hogy az imént mondottakért máris 
bocsánatot kért szivében “

„De ha bocsánatot kér valaki, akkor meg kell győ­
ződve lennie, hogy igazságtalan volt."

„Az talán azt jelenti, hogy ne tartsak számot bo­
csánatkérésre?" kérdező nz árva szintén kissé izgatottan.

„Ez esetben körülbelül eltalálta, kedves Sarolta," 
viszonzá Adolf.

„Ugyau fiaim, szólt csititőlag közbe az anya, „hi­
szen egészen tüzbe jöttök e csekélység miatt."

„Jó lesz ez Saroltának, legalább jövőre kevésbbé 
lesz érzékeny," jegyző meg nem épen szelíden Adolf 
egyszerre mintegy elvágván a beszélgetést.

A felállott fiatal leány arcán két átlátszó nagy 
könycsepp fénylett. J

Perger ur azonban megfogta a távozni akaró leány 
kezét s visszatartó. Az igazságtalanság érzete fájdalma­
san lépett előtérbe a fiatal embernél, midőn az árvát 
lehorgasztott fővel, a meg nem érdemelt támadás be­
nyomása alatt maga előtt állam látta.

„Meg tud e bocsátani?" kérdező Adolf meghatott 
hangon, melybe a szégyen érzete is vegyült.

Sarolta, konyezve bár, mosolygott és e mosolyá­
ban egy angyal tekintete volt látható.
íz c ”^! érdeklődhetne ön iránt jobban, mint én “ mon­
dában) ta oly őszintén és természetesen, hogy szinte 
hallani lehetett, miszerint minden egyes szó szívből fa- 

, ~ ”, llieí volna elégedettsége szorosabban az öné­
vel összekapcsolva, mint az enyim? Édes anyján kivül 
magamnak tartom fenn a jogot, önhez legközelebb áll­
hatni, míg tudniillik," ezt már halkabban mondá, „az 
onok korébeu vagyok."

„Ön* mindig az én jó, drága testvérem marad", 
viszonzá őszintén Adolf, anélkül hogy észrevette volna, 
hogy Sarolta arca halvány lett, „és", tévé hozzá, „amint 
eddig történt, úgy azontúl is ön mint jó szellemem ol­
dalamon fog állni."

„Adná Isten!" mondd sóhajtva a fiatal leány, só­
haját kissé erőltetett mosolylyaí el akarván tűntetni.

„És most, kedves fiaim", jegyző meg Pergerné asz- 
szony, „arra figyelmeztetlek benne eket, hogy már ré­
gen elmúlt az az idő, amidőn egymásnak jó éjt kívánni 
szoktunk."

„Tehát jó éjt, édes anyám, jó éjt, kedves liugocs- 
kám", szólt Adolf, kezébe vevőn a gyertyatartót s szo­
bájába távozván, miután a nőkre még egy barátságos 
tekintetet vetett.

Az árva is nemsokára kis hálószobájába távozott. 
De az egyszer bizonyosan egy óra kellett, mig szép, 
szelíd szemeit, be tudta hunyni. Fejét kezére támasztva 
sokáig gondolkodott. Ismét két átlátszó könycsepp gör­
dült, le rózsás arcán. Midőn végre feje az. ágy párnájára 
hanyatlott s szeme becsukódott, ajka még mindig csen­
des imát rebegett. Néhány pillanat múlva alvó angyal 
volt, melynek ábrázatján az ég békéje nyugodott —• —

Waldburg kisasszony szobaleánya keze alatt, volt. 
Körülbelül lél év folyt le az itt. eibeszélt események 
óta. Mig a szobaleány puha elefántcsontu fésűvel a kis­
asszony hosszú, barna haját fésülte, addig Olga futóla­
gosán lapozgatott, egy francia regényben a nélkül, hogy 
a szobaleány fecsegésére figyelt volna.

„Az mind unalmas, Zsófi, a mit te mondasz", kez­
dő végre a kisasszony : „Azt hiszed, hogy gróf Hermesheim 
szebb azért az én szemem előtt, ha szavaiddal dicsér- 
geted ?“

„Akkor inkább hallgatok, ha a nagyságos kisasz- 
szouy nem jó uéven veszi", viszonzá a szobaleány.

(Folyt, következik.) 



zavargás szervezőinek. Foglalkozás nélküli munká­
sok népgyülést tartottak a Trafalgar-téren s szo­
cialisták jelenvén meg köztük, izgató beszédeket 
mondtak a gazdagok és hatalmasok ellen, mire a 
rendőrség közbelépése által még inkább felingerült 
tömeg a gazdagok negyede a Westend felé vonult 
s útjában sajnálatos kihágásokat követett el. Ma­
gános embereket és boltokat kifosztottak, a rendő­
röket véresre verték s csak akkor oszlottak szét, 
mikor a nagy erővel föllépő rendőrség tömeges el- 
fogatásokat eszközölt. A részletekről a táviratok a 
következőket közük: A foglalkozás nélküli munká­
sok f. hó 8-án népgyülést tartottak. Több agitátor 
beszédet tartott, melyben azt ajánlották, hogy né­
hány parlamenti tagot akasszanak fel, szükség ese­
tén pedig idézzenek elő forradalmat. A rendőrség 
közbelépett és megakadályozott további olynemü 
kifakadásokat. Ezután a néptömeg a szomszéd ut­
cák felé tolongott. Zavargások támadtak és a za­
vargók több konservativ pártkör helyiségének ab­
lakait bezúzták, aztán néhány magánkocsit felborí­
tottak, útközben sok gyalogjárót feltartóztattak és 
megrabolták őket. Az ezrekre menő tömeg a Hyde- 
Park felé vonult s az ott levő majdnem minden 
épület és bolthelyiség ablakait zúzta be. E műve­
letnél nagyobbára a korábban lopott tárgyak, mint 
kefék, palackok és csizmák használtattak. A bol­
tok tulajdonosai revolverrel védték áruikat, mind­
azonáltal sikerült a zavargóknak órákat és más 
értékes tárgyakat lopni. A legszilajabban a South- 
Andley-streeten tomboltak, hol az összes ékszer-, 
szivar-, bor-, vadhús-, cipész- és illatszer-üzletek 
kirakatait, továbbá a csemegés boltokat stb. telje­
sen kirabolták. Az utcákon mindenütt nagy lako­
mát csaptak az eltulajdonított borból. A rendőrség 
eleinte tehetetlen volt a pusztító tömeg ellenében, 
csak késő este állította helyre ugy-ahogy a rendet. 
Az igazi munkások körében, a kik közül épen ak­
kor nevezték ki a belügyminisztérium államtitká­
rát, e kihágások élénk felháborodást idéztek elő. 
Az. „igazi munkások" fenti népgyüléssel csaknem 
egyidejűleg szintén gyűlést tartottak, melyben azon 
határozatot hozták, hogy a kormány az angol tő­
két Angliában és ne külföldön helyezze el és hogy 
a mezőgazdaság érdekeinek előmozdítására külön 
minisztériumot állítson fel. E gyűlés minden rend­
zavarás nélkül folyt le.

Oroszország. Mint a Novoje Vremja írja, Liv- 
land és Kurland kormányzói az alsóbb hatóságok­
hoz rendeletet bocsátottak ki, hogy minden hiva­
talos okmányaikat orosz nyelven szerkeszszék, a 
nélkül, hogy német fordítást kellene mellékelniük. 
Hasonlóképen minden német egyesületnek, külön­
beni feloszlás alatt, kizárólag orosz nyelvet kell 
hivatalos nyelvűi használniok. Egy további rende­
let szerint a rendőrségnél az összes németeket el­
bocsátották a szolgálatból s megtiltották némete­
ket alkalmazni a rendőrségnél.

Szerb-bolgár háború. A török ama követelé­
sének, hogy Szerbia Bulgáriának hadikárpótlást 
nyújtson, a hatalmaknak a portához intézendő együt­
tes jegyzéke által való visszautasítását Belgrádban 
oly lépésnek tekintik, minek következtében mielőbb 
békekötés lesz lehetséges, mert a hadikárpótlás 
megtagadását becsületkérdésnek tekintik. A Bregova- 
ílgynek Szerbia érdekei szerint való megoldása a 
békét azonnal teljessé tenné.

HÍREK.
— Egybekelés. Augner Fülöp kecskeméti kereske­

dőnek Weill Salamon helybeli fakereskedő kedves és 
szép leányával Helénnel való egybekelési ünnepélye f. 
hó 1G án d. u. 3 órakor a helybeli izr. imaházban lesz 
megtartva. Boldog megelégedést kívánunk a fiatal párnak.

— Jövő héten fognak elhordatni a helybeli dal­
ős zeneegylet által az idei farsang utolsó napján ren­
dezendő álarcos és jelmezbálra szóló meghívók. Eddi­
gi értesülésünk szerint nem is marad el a kellő siker 
s már nem egy jókedélyü családról tudjuk, hogy ne­
hezen várják e kellemes szórakozást Ígérő farsangi 
mulatságot, s már a falragaszokon hirdetett béka-can- 
tate egymagában megérdemli a meghallgatást s meg­
tekintést.

•— Meglepően sikerült a mult, szombaton rendezett 
theaestély valamint az azt követett tánc, sőt a rende­
zőség, melynek élén az örökké ifjú kedélyű Mihálovics 
János kaszinói vál. tag állott, mindent megtett, hogy a 
közönség a legnagyobb megelégedéssel s legkedvesebb 
kedélylyel töltse az estét. Sőt némely tagtársak keve- 
selték az éjjelt » vígan folytatták — főkép fiatalja — 
még másnap is a farsangi kedvtöltést, pedig elég 
hoszszü még a farsang, jut is, marad is belőle. 
De midőn az estély sikeréről szólunk, nem mulaszthatjuk 
el azon óhajtást kifejezni, hogy az olyan estélyt nem 
ártana egy kis szellemi mannával is fűszerezni, a mint 
ez más vidéki városokban történik. Ne csak a test 
nek hódoljunk, hanem tartsuk szem előtt a lelket, szel­
lemet is, s tulajdonképen akkor teljesíti a rendezőség 
igazi feladatát.

— Érdekes fogadás. A múlt, héten rendezett ka­
szinói theaestélyen két úri ember közt érdekes fogadás 
történt. Az egyik negyven üveg borba fogadott, s azt 
állította, hogy f. évi július hóban meg fog nyilai a szén 
tesi vasút, mig a másik az ellenkezőt állította. Bár­
mennyire óhajtjuk, hogy az előbbinek legyen igaza, a 
ki t. i. a vasút megnyitását kilátásba helyezi, mindaz- 
által mi is az utóbbi mellé állunk s azt állítjuk, hogy 
bizony abból semmi sem lesz, hogy ez évi július hóban 
robogjon be Szentesre az első vonat. Ila pedig állítá­
sunk ellenére a nem remélt csoda csakugyan megtör­
ténnék, szerkesztőségünk a kiadóhivatallal egyetértve 
100 drb. kassai szivarral járul a fogadáshoz.

— Közgyűlése lesz holnap d. u. 2 órakor a hely­
beli iparos ifjúsági képző egyletnek, melynek egyedüli 
tárgyát pénztárnok választása képezi. Minthogy érvényes 
határozat hozatalához az összes tagok egy harmada ki 
vántatik, óhajtandó, hogy minél több tag jelenjen meg, 
különben újra kell közgyűlést egybehívni.

— Felolvasás. A 48-as népkörben, holnap, vasár­
nap d. u. 6 órakor felolvasás tartatik, melyre a kör­
tagok és vendégek tisztelettel meghivatnak.

— Betört a Tisza. Ily jelentéssel menesztett a 
tiszántúli járás szolgabirája Mindszentről egy futárt a 
megyei alispáni hivatalhoz, mely e sürgős jelentés 
folytán erről az ál-mentesítési főigazgatóságot értesít­
vén, azt egyszersmind sürgős intézkedésre hívta fel. 
A társulati főigazgató mozgásba hozza a fő- és sza­
kaszmérnököt és szakaszigazgatót, a még beteges fő­
mérnök kockára teszi a rósz útban a gonosz hir hal­
latára életét s útnak indul a kurcazsiliphez s kisül, 
hogy — hire sincs a bajnak. A dolog magyarázata 
pedig az, hogy midőn a zsilipépitményt készítették, 
a Tisza felül kalickát húztak, hogy a Tisza vize ne 
gátolja a munka folyamatát. A zsilipépités befejeztet­
vén, maga a társulat vágatta át a kalickatöltést, mely 
átvágáson természetesen szabadon folyhatott a Tisza 
vize, mert kárt úgy sem tehetett. Ezt látva egy arra 
menő ember, rémülettel tudatja a szolgabiróval, ki — 
anélkül hogy helyszíni szemlét tartott volna, — rög­
tön ez értelemben tett jelentést az alispáni hivatalnak 
— holott semmi baj sem volt.

— Végeladást, még pedig nem holmi szédelgést, 
hanem valódi végeladást hirdet városűnk egyik legré­
gibb s legszolidabb kereskedőcége, Schlesinger József 
közbecsülésben álló polgártársunk. Nem ajánlás képen 
emlitjük ezt, sőt oly cég nem is szorul ajánlásra, csak 
annyit jegyzőnk meg, hogy e végeladás hatósági en­
gedély mellett megy végbe s erre csak is azon körül­
mény késztette a céget, hogy a kereskedéssel végképen 
felhagyni szándékozik.

— Halottvontatás. E héten történt, hogy a városi 
kórházban egy szegény asszony halt meg, kinek holt­
testét a soros előfogatosnak kellett volna a temetőbe el­
szállítani. De minthogy előfogatosaink nagy urak s jó 
időben is — ha az ember rájuk szorul, — ugyancsak 
megfizettetik magokat, a rósz időjárás arra indította az 
epen akkor soros előfogatost, hogy két járdataposót 
fogadott, kik a holttestet néhány hatosért kis szánkón 
szállították ki a legközelebbi temetőbe. Ajánljuk ez ese­
tet. az előfogatosokkal rendelkező hatósági közegek fi­
gyelmébe, hogy az illetőt az elhunyt embertársak irán­
ti nagyobb tiszteletre szorítsák.

— Keresztelés és esketés egymásután. Oly nagy 
egyházban mint, a hódmezővásárhelyi ev. reform, egyház, 
sokszor megtörténik bizony az, hogy alig végezte a lel­
kész a keresztelést: már meg esketnie kell. De az ilyet 
nem is újságolják ki. Hanem a mikor a menyasszonyt, 
előbb megkeresztelik, s aztán rá megesketik, ez olyan 
nem mindennapi eset, mely az újságba is beválik! — Ez 
f. február hó 4-én csütörtökön történt, hogy Búzás Sán­
dor jegyesével Égető Juliannával a reform, ujtemplomban 
egybe akart kelni. Az eskető lelkész Karancsi Dániel­
nek azonban épen az esketés előtti pillanatokban jelen­
tik, hogy a menyasszony szülői nazarénusok, s hogy a 
leány nincs megkeresztelve! A jelentés valóságáról az 
illető lelkész rögtön siet az anyakönyvekből meggyőző­
dést szerezni. S a dolog csakugyan úgy áll: a menyasz- 
szony nincs megkeresztelve!.. Mit tehetett akkor egye­
bet, minthogy megkérdezvén a menyasszonyt: kiván-e 
és akar-e ev. reform, keresztyén lenni ?. ..vele amenyasz- 
szonyi fátyolt letétette — s miután a násznép közztll 
keresztszülők rögtön akadtak: őt megkeresztelte, a kér. 
anyakönyvbe bejegyezte, — azután pedig annak rendje 
s módja szerint megeskette. — Jellemző ez esetnél, 
hogy az illető jegyesek a törvény értelmében háromszor 
ki voltak hirdetve és senki sem tett jelentést arról, hogy 
a menyasszony nincs megkeresztelve; sőt a kézadás al­
kalmával mind önmaga mind tanúi ev. reform, keresz­
tyénnek mondották. S ha a véletlen rá nem vezet és 
megesket.tetnek, majd lett volna megint nyelvelés, mint 
volt a Csíki ügyben I

—- Nagy-Tapolcsányban egy Kircher nevű ember 
tévedésből szóda bicarboua helyett mérget vett be s 
rövid idő alatt meghalt.

E rovatnak folytatása a mellékleten.

Ganzseidene Spitzenstoffe 70 Cm. br (schwarz 
u. créme ) fl. 120 per Meter fl ^80 (Chantilly, 
Guipure und eclite Schweizer Stickerei) ^eter^u? 
stückwoiae zollfrei in’s Haus das Seidenfabrik-Depőt G Henne- 
berg (k. und k. Hoflieferant), Zürich. Muster umgeliend. Briofe 
ko8ten 10 kr. Porto. (8.)

13. Küzdelem a létérti
Darwinnak e szárnyra kapott mondását ma a leg­

különfélébb alkalmazásban találjuk, igy p. a Brandt R. 
gyógyszerész svájci labdacsaira is. Kezdetben mogtá 
madták, gyanúsították, majd Európa első orvosi tekin­
télyei által legmelegebben ajánltatva oly széles körben 
való elterjedést vívtak ki, milyet eddigelé egy gyógy­

szer sem, a mi leginkább kellemes, biztos és ártalmat­
lan hatásának -—■ az emésztés s táplálkozás zavaraiban 
— tulajdonítandó. Egy doboznak — mely több hétre 
elegendő — ára csak 70 kr., — s a Brandt-féle svájci 
labdacsok, mélyek cégjegyéül egy fehér kereszt vörös 
mezőben s Brandt, R. névaláírása kell hogy meglegyen, 
n gyógyszertárakban kaphatók.

Valódi végeladás!
Tudomásul hozom a n. é. közönségnek, miszerint 

a még raktáromon levő árukat, — bevásárlóit gyári 
áron, részint pedig azon alul is — végképen kiárusítom.

Teljes tisztelettel Schlesinger József.

~~BOLT BÉRBEADÁSÉ
A rom. kath. egyház központi iskoláinál, a jelenben 
ifj. Temesváry Antal által használt bolt, egy szoba, 
konyha, élés-kamra, ttizrevaló-tartó, pince és padlás 
mellék helyiségekkel f. évi április 24-től számítandó 
3 évre bérbeadandó. Feltételek a gondnoki hivatalban 

megtudhatók.

5G.
v. 1886. SZ>

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszí, hogy a szen­
tesi kir. járásbíróság 5393., 5535.|885. számú végzése 
által Weill Salamon javára Siha József és neje, és Pá­
li nkó János ellen 200 frt töke, ennek a végzésekben 
kitett lejárattól számítandó G°/» kamatai és eddig ösz- 
szesen 38 frt 15 kr. perköltség követelés erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával biroilag lefog­
lalt és 360 írtra becsült házibutorok, fa és deszka- ne- 
műekből álló ingóságok nyilvános árverés utján el­
adatnak.

Mely árverésnek az 5674.J1885. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Miudsze-ten, 
végrehajtást szenvedettek lakásán leendő eszközlésére 
1886 ik évi február hó 20 ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 18SI. évi LX. t.-c. 107. 
§ a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Szentesen, 1886-ik évi február hó 10-én.
VÉGH SÁNDOR, 

kir. bírósági végrehajtó.

Dr. Pollák Sándor
1.1.231. számú házánál egy csinos bútorozott szoba 

Iciad-ó.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

C. 102 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
szentesi kir. járásbíróság G0885 számú végzése által 
Bruch Gyula javára Bruch Stanczi és férje Franki Jó­
nás ellen 9G0 frt tőke, ennek 1884 év dec. hó 30 nap­
jától számítandó 6*/« kamatai és eddig összesen 32 frt 
50 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt, és 628 írtra 
becsült házi bútorok, konyha edények, egy konkolyozó 
és egy szóró rostából álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek a 190./188G p. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Szentesen, vég­
rehajtást szenvedettek lakásán leendő eszközlésére 1886- 
ik év fobr. hó 18 ik napjának délelőtt 9 órája határidőül 
kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsárou alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108 § ábau megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Szentesen, 1886 évi febr. hó 7 napján.
Végh Sándor

kir. bírósági végrehajtó.

Pályázati hirdetmény.
Szentes városnál’ megüresedett s 1000 frt 

készpénz, 2 holdnyi vetemény föld, fa és gyümölcs 
eladásból 10°/o, szabad lakás, tüzelő stb. javadal­
mazással ellátott, 10 hold séta, és 17 hold gyü­
mölcsfa-iskola kert kezelése és munkálására rend­
szeresített, s folyó évi március l én elfoglalandó 
kertészi állásra pályázat nyittatik.

Felhívatnak mindazok, kik ezen állást elnyer­
ni óhajtják, hogy szakképzettségüket s szolgálati 
idejüket igazoló okmányaikkal felszerelt pályázati 
kérvényüket 1886-ik évi február 19-ig alulírotthoz, 
— kinél a feltételek bővebben is megtudhatók — 
adják be.

Szentes, 1886. február 5.
Sarkady Nagy Mihály, 

polgármester.



két lakosztály és egy boltlielyiség 
folyó svi april hó 24-ikátől bérbe adandó. 

Értekezhetni:
Dr.Mátéffy Ferencz ügyvéddelI, tized443..sz.

Zoó Jánosnak
J. tized 157-ik számú házánál egy külön lakns
2 szoba, konyha, kamra és tűzrevalóssal SZÍ- 

GYÖRGY naptól kezdve kiadó.

217. 
áü.~8S6.

Hirdetmény.
A hadmentessógi díjköteles egyének, valamint 

iparosok, kereskedők és gazdák, kiknél ily 
nek alkalmazásban vannak, ezen hirdetinénynyel tel­
hivatnak, hogy 1886. évre a törvény kívánta szo­
kásos bejelentéseket e hó végéig a városi adóhi­
vatalnál megtenni kötelességüknek ismerjék.

Azon díjkötelesek, illetőleg díjfizetésre köte-
t.eles iparosok, kereskedők vagy gazdák, kik ezen 
b jelentést megtenni elmulasztják, az 1880 ik évi 
XXVII. t. c. 20. §-a értelmében a kirovandó had­
mentességi díjnak háromszorosától egész kilenczsze- 
reséig terjedhető pénzbírsággal fognak büntettetni.

Szentes, 1886. febr. 5-én.
Városi adóhivatal.

Szánthó Lajos 
adóügyi tanácsnok.

762—------szám.
v. 1885

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102 §-a értelmében ezennel közhírre teszi, hogy a szen­
tesi kir. járásbíróság 3484|p. S85. számú végzése által 
Weisz Farkas javára Bárány József és Németh József 
ellen 1531 frt tőke, ennek 1885. év május hó 1-ső nap­
jától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 100 frt 
71 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási 
végrehajtás alkalmával biróilag felül foglalt, és 1849 frt 
80 krra becsült házi bútorok, tölgy és kőrisfák, mustra 
téglák és követelésekből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek a 4853|1886. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Szentesen alperesek 
lakásán és a szentesi tiszaparton leendő eszközlésére 
1836. év febr. ho 22 ik napjának d. b. 9 órája határidőül 
kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezeuuel oly meg­
jegyzéssel hivatnak tneg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. LX. 
t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifi­
zetendő.

Kelt Szentesen, 1886. év február hó 7-én.
Végű Sándor 
kir. bir végrehajtó.

Leongang, 1883. május 15. 
JC Nagyrabecsült uram I Ön labdacsai valóban csodát mi- jg veinek, nem olyanok mint sok más magasztalt szer, hanem 
II igazán majdnem minden bajban segítenek.

A husvétkor megrendelt labdacsokat nagyobbrészt bara- 
iMP taim és ismerőseim közt osztottam ki s valamennyin segitet- 
XI tek, még élemedett korú s különféle bajban és nyavalyában 

szenvedő emberek is, ha nem kapták is vissza teljes egész- 
ségüket, mégis tetemes javulást tapasztaltak s továbbra is 

** használják. Kérem tehát, küldjön nekem újból öt tekercsesei. X Fogadja mindnyájunktól, kik oly szerencsések valánk labda- W csai által az egészséget visszanyerni, leghálásabb köszöne- g tünket. Deutinger Márton.

Béga-Szt.-György, 1882. február 1G.
W Tisztelt uram I Nem tudom eléggé legforróbb köszönete- 2 met nyilvánítani ön labdacsaiért, mert nóm, ki már évek óta X mizererében szenvedett. Isten segítsége mellett ön vértisztitó 

labdacsaitól gyógyult meg és habár még most is kénytelen

X c habcam Pserhofer J.-tól évek óta legbiztosabb szer- XX r agy-OaiZSam, nek van elismerve mindennemű fagybajok 
füf és idült sebek stb. ellen. 1 tégely 40 kr.
X holvoam megbízható szer mindennemű guga-bajok

buga-uaizsam, ellen. Egy üvegcse 40 kr.

Házbérbeadás.
Szentesen, az uri-utezában levő s ezelőtt néhai ; 
Farkas Lajos ügyvéd tulajdonát képezte liáiz, 1 
txd’va.rteré'vel együtt, több évekre . 
"bérlőé Isiadatilr; — alkut tenni lehet ! 

Farkas Gedeon járásbiróval.

3393.
tk. 1885.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szentesi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy özv. Bagó Istvánné végrehajtató- 
nak Mészáros István végrehajtást szenvedő elleni 80 frt 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
szegedi kir. törvényszék (a szentesi kir. járásbíróság) 
területén levő, Szentes váiosában fekvő, alperesnek tljkvi 
tulajdonát képező, és a szentesi 10419 sz. tljkvben 5743 
hrsz. alatt foglalt 2,,,/i»>. hold terű, 480 frt becsértékű 
alsóréti nádasára az árverést 480 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, ős hogy a fennebb 
megjelölt, ingatlan az 1886. évi február hó 22-ik nap­
ján délelőtti 9 órakor az alólirott tlkkvi hatóság hiva­
talos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árinak lO’/o-át vagyis ehez képest a föntebbi becsárnak 
megfelelő összeget készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi novetnbeer hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi- 
ciszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes érték- 
napirban a kiküldött kezéhez leieunni, avagy az 1881: 
LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénzek a bíróság 
nál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgál tatai.

Kelt Szentesen, 1885 évi október hó 29 napján.
A szeutesi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Bartlia János, 
kir. aljárásbiró.

Hirdetés.
Meister Ignácz tulajdonát tevő LéviLeopold- 

féle muesiháti 42 hold s^ántó s kaszáló szabadkéz­
ből eladó. Alkut tehetni dr. Csato Zsis 
mond ügyvédnél._____________________

Nyíri Józsefnek 
templom-útczában lévő 180. sz. a. háza kedvező 

feltételek mellett örökáron eladó.

FAC-SIMIbR DK l.’BTIUUKTTK

legtöbb rtGkKETTA-PAPi£os 
U * VALÓIM

LE HÓM 
Francia gyártmány 

CAWLEY & HENRY-től, PÁRISBAN.
I túnzrtstól óvakodjunk I
Ezt a papirost legjobban ajánlják :

Dr. J. J. Pohl, Dr. R. Ludwig, Dr. N. Llppmann 
vegytantanárok a bécsi egyetemen, még pedig 
kitűnő minősége, kiváló tisztasága miatt és 
mivel az egészségre nézve ártalmas anyago­

kat nem tartalmaz.

DEZSŐ BÁLINTNAK
Síűrszabó Súiulor-ffle htail levő mészárszékeim

A MARHAHÚS KILÓJA 40 KR^

A legjobb és legszebb

HARMONIKÁK
és mindenféle

ZENE-ESZKÖZÖK
kaphatók csakis

TRIMK5 EL N. JÁNOSNÁL 
bécsijén

VII. Császárét 74. szám.
Ár/eflt/ztóeZ: harmonikákról vagy zeneszerekről 

j jjjryesi ÓH

HALLJATOK és BÁMULJATOK!’.!

NAGY HÖLGYKENDŐ
teljesen felszerelve, a legnagyobb hölgy számára is elegendő, minden gondolható divatos 
színben, u. m. szürke, barna, fekete, piros, kék, fehér, skot, torok s egyeb színekben az 
üzleti helyiség kiiiresitése miatt cLarabját ± forintért postautanvettel küldi az 
alábbi ezég:

Exporthaus „zűr Austria”, Wien,
Oberdöbling, Mariengasse 31.

X zum PSERHOFER J.-féle BTsTén*
X TT0,O,d; Relchsapfel ezelőtt egyetemes labdacsok neve alatt, ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik,
X Vértisztitó labdacsok mhml csakugyan alig létezik betegség, melyben « 5W szeresen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben min en egye íabdacscsal 21 k>" í5 ezen labdacsok számtalanszor és a legrövidebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek. doboz 15.M X tekercs 0 dobozzal 1 frt 5 kr., bérmentetlen utánvét melletti megküldéssel 1 frt . ( . . . . . . ip„suiVOSabbW tik) Számtalan levél érkezett, melyek Írói hálát mondanak a labdacsokért, melyeknek a cgkülonbkkbb cs t ) . bX betegségekben egészségük helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja. A számtalan XX X köszönő iratok közül idemellékelve közlünk néhányat.

azokat bevenni, egészségi állapota mindazonáltal annyira ja­
vult, hogy ismét ifjúkori fürgeséggel képes teendőit végezni 
Kérem önt, fordítsa ezen köszönetnyilvánításomat a szenvedő 
emberiség javára s legyen szives egyúttal két tekercs labda­
csot és két darab chinai szappant nekem küldeni. — Kiváló 
tisztelettel maradtam Novak Alajos, főkertész.

Tekintetes ur I Azon föltételből kiindulva, hogy összes 
gyógyszerei ép oly jók lehetnek, mint híres fagy-balzsama, 
mely családomnál több idült fagysebnek véget vetett, dacára 
az u. n. egyetemes gyógyszerek iránti ellenszenvemnek elha­
tároztam, vértisztitó labdacsaihoz folyamodni, hogy ezen kis 
golyócskák segélyével több évi aranyeres bajomon segítsek. 
Legkevésbbé sem tartózkodom önnek megváltani, hogy régi 
bajom négy heti használat után teljesen megszűnt s én azóta 
ezen labdacsokat barátaim körében a legmelegebben ajánlom. 
Nincs kifogásom ellene, ha ön ezen sorokat azonban ne­
vem megnevezése nélkül — nyilvánosságra hozza.

Tisztelettel C- T. 
Bécs, 1881. február 20.

Tannochinin-hajkenőcs, nnyi iX»v""
tő szer között a legjobbnak elismerve, 1 csinosan kiállítót 
nagy szelence 2 frt. _______________ . „

FnvpfpmPQ kpnn-'Q Stendel tanártól, vágási és szórási X E.yy ültJllJbö KullUbo, sebekéi, mindennemű daganatok- 
nál, régi, időszakonkint felujuló sebeknél a lábon, pokol- 
varnál, gyuladásba esett mellnél és hasonló bajoknál jónak 
bizonyult. 1 szelence 50 kr. _______

Fnvohmoc f icv+iln có Bullrich A. W.-tól zavart emész tgyetemes tisztító so, tós mindon következményei rl 
úgymint fejfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorbaj, aranyér- 
dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

X
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X X 
X 

- i
vaió elöleges beküldése mellett, nagyobb összegeknél postautánvéttel is eszközöltetik.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXIXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XX
XK n K nK K K K MX X x x

X Élet-essencia (prágai cseppek), ™Temé?Xmia- 
dennemú altesti bajok ellen kitűnő háziszer Egy üvegcse 20 kr.

W IHifíí-nprlv általánosan ismert, kitűnő háziszer köhögés, 
ulllu~ncuv> rekedtség, hurut stb. ellen. Egy üvegcse 50 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs,
szaggatás, görcs, fillszaggatás, stb. ellen 1 frt 20 kr.

X IMF" Mindennemű liomöopatikus gyógyszer mindig készletben van.

Az itt felsorolt készítményeken kivül, még az összes osztrák hírlapokban hirdetett hol- és külföldi valamennyi kölönle- 
g gesség kapható, úgymint:
X Alpesi növénylikör Bernhardtól. Egy üveg 2 frt GO kr., féltiveg

1 frt 40 kr.

X Szem-essencla dr. Romershausentől, Egy üveg 2 frt 50 kr., 
felüveg 1 frt 50 kr. > sj e >

5 Dr. Hufeland szemtubákja 60 kr. ~~
Köszvény-folyadék~Kvizdától. Egy üveg 1 frt.
Felfrissítő folyadék lovak számára 1 frt 4Ö kr.
Korneuburgl marhapor. Egy csomag 42 kr.
Rozspálinka. Egy üveg 60 kr.

Stájer növénynedv. Egy üveg 88_kr._________ __ ___
Máriacelli gyomorcseppek. Égy ftvg 35 kr._________
Schaumann-féle gyomorsó. Egy doboz 75 kr.________
Ujroksylin llerbabnytól. Egy üveg 1_ frt és 1 írt 20 kr. 
Mé8Z-vas-syrup llerbabnytól. 1 frt 25 kr.
ÖxfortT-fogcseppek. Egy üveg 50 kr._______________
Labdacsok kutyák számára Égy doboz 30 kr.
Turisták kenőcse.' Égy tekercs 60 kr._____________
Por lábizzadás ellen. 50 kr.

stb. azonkívül a raktáron nem lévő cikkek kívánatra pontosan és jutányosán megszerezhetők. 
Postai szétküldés 5 írton aluli megrendeléseknél az összegnek postautalványnyal

Szentesen, nyomatott a kiadótulajdonos: Balázsovits Norbert könyvnyomdájában 1886.



Melléklet a „Szentes és Vidéke44 1886. évi 7~ik számához
— Kabát varrás nélkül. Goricsán József, szarvkői 

kalaposlegény, egy szőrből készült oly téli kabátot mu­
tatott be a ni. kir. földül.-, ipar- és kereskedelmi mi­
nisztériumnál, melyen egyetlen egy öltés sincsen, még 
a gombok sincsenek úgy reá varrva, hanem mi 
magából a kelméből látszanak kinőve lenni, 
vadászatot kedvelőknek ajánlható.

— Debrecen az erdélyrészi magyar közmi velődési 
egyesület javára már eddig 12000 írtnál többet adó 
mányozott.

— Gyilkos férj. Vad László, füzesgyarmati lakos, 
féltékenységből feleségét megfojtotta. A gyilkost már 
bekísérték Gyulára a kir. ügyészség börtönébe. Vallo­
mása szerint a gyilkosságot már régóta tervezte.

— A feneketlen gyomor. A red-bill-i őrültek há 
zában a napokban egy Hawley Artúr nevű 20 éves hü­
lye fiatal ember halt. meg. Állapotát már régóta re­
ménytelennek tartották, a szerencsétlen testileg is olyan 
gyönge volt, hogy úgy kellett öltöztetni, mint a kis 
gyermeket. Kiaszott volt, mint egy csontváz, s e mel­
lett olyan falánk, hogy mindent elnyelt, a mi keze ügyé­
be akadt. Halálakor gyomra jelentékenyen fel volt da­
gadva s boncolás alkalmával az orvosok abban egy nagy 
csomó megemészthetetlen anyagot találtak. A szeren­
csétlen miiideu haja szálát kitépte és elnyelte, szét­
tépte ruháit s azokat darabokban fölfalta a gombokkal 
együtt. Apró szögeket, szalmaszálakat, kisebb köveket 
is találtak a gyomrában. A gyomor ennek következté­
ben erős gyuladásba jött, s mint az orvosok mondták, 
ez is siettette a szegény hülye ember halálát.

— Rang- és divat-kórság eredményezi azt, hogy 
az öngyilkosok és elmebetegek száma szerfelett emel 
kedik a mi édes magyar hazánkbau. A fővárosban az or­
szágos tébolyda már túl van tömve s ma-holnap, ha igy 
szaporodik az elmebetegek száma, egy másik ily intézet­
ről kell gondoskodni. Tanulság az: kiki elégedjék meg 
egyszerű sorsával s ne építsen . . . légvárakat!

— Aki öt hét óta aiszik. A Rókus kórház meg 
figyelő osztályán dr. Laufenauer Károly, egyetemi tanár 
és kórházi főorvos, egy érdekes elmebeteget, gyógyít. 
Gallos szül. Takács Mária 35 éves, kis-kunszentmikíósi 
illetőségű nő tébolyodottságban szenvedvén, midőn a 
megfigyelő osztályra hozatott, erős rohamai voltak. 
Rögeszméi, látás és hallási csalódásai vannak. 1885. dec. 
26-tól fogva folyton alszik. Némelykor felijed egy percre, 
azt hívén, hogy testvérei meg akarják ölni, de nemsokára 
visszahanyatlik az ágyra és tovább alszik. Dr. Lau­
fenauer állítása szerint szempilláinak állapotáról ítélve 
nappal nem alszik, csupán egy alvó benyomását teszi 
a nézőre, tehát, nem valóságos hypuozis, hanem álhypno 
zis. Táplálkozni nem tud, műlegesen kell az ételt és 
italt gyómrába juttatni. Ha megmozdul a beteg, azt 
hiszi, hogy baja lesz, felkiált és visszaesik, hogy tovább 
alhasson. Testi szervezete különben már elgyengűlt.

— Mennyit iszik a német ? Csak a németországi 
németekről van szó. Átlag egy év alatt 1.998,000 hek­
toliter bort iszik Németország. De mi ez a különben 
igen tisztességes szám a sörfogyasztáshoz képest? Egy 

hektoliter sör hűsíti Németország 
esetleg lányainak torkát. Minden főre 210 li­

ter sör esik.
— Váci püspöki uradalmi kormányzóvá Trefort 

vallás-és közoktatásügyi miniszter Batthyányi Zsigmond 
grófot nevezte ki arra az időre, inig a váci püspöki szé­
ket be nem töltik.

— A zagorai paraszt orvos. Varasdon ezelőtt 4 
héttel 17 embert veszett eb mart meg s minthogy költ­
ségük nem volt, hogy l’árisba menjenek a világhírű 
Pasteurhöz magukat gyógyittatni, Nemesis nevű rékai 
(Horvátország) földmfves vette őket gyógykezelés alá s 
teljesen megszabadította őket a baj következményeitől. 
Gyógymódja az egyik beteg leírása után abból áll, hogy 
éhomra deciliternyi vörös színű, pálinka erejű folyadé­
kot ad be, melyben kőrisbogaraK testrészei vannak. A 
szer bevételére a beteg nemsokára bágyadtságot érez, 
mely aztán nehéz lázba megy át; inig végre dühötté 
válik s borzasztó kínokat szenved. Másodszor is bevé­
tet a szerből a beteggel, mire ez kimerülte i dől le, 
majd éhséget érez. A beteg ezután kevés levest vesz 
magához s a bajnak tökéletesen vége. íme, a világhírű 
Pasteurünk paraszt versenytársa.

— Halálra táncoltatta magát. Liucben a múlt pén­
teki álarcos bálban egy leányt láucközben agyszélhüdés 
ért. Holtan rogyott táncosa karjai közé s minden élesz- 
tési kísérlet hiába való volt. A szerencsétlent, ügy amint 
volt, álarcosán szállították a hallottas kamarába, hol ki­
tűnt, hogy Mossmayer Teréz a neve s életében először 
volt bálban.

— Furcsa végrendelet. Odesszában nehány hete 
egy Orionte Siavinics vevő rendkívül gazdag tőkepén­
zes minden örökös nélkül balt meg. Furcsa végrende­
let maradt utánna. Örökösévé azt az orosz Írót nevezi 
ki, a ki az ő életét egész haláláig a legsikerültebben 
színművé dolgozza föl. A színművet három jó barátja 
fogja megbírálni. A határidő 188G. szept. 1-je. Halála 
évfordulóján a színmüvet szülővárosában Scióban előad­
ják. A színtársulat 5000 frankot kap az előadásért, de 
köteles egy estén ingyen beengdni a közönséget.

— A debreceni II. választó kerületben f. hó 1-én 
a szabadelvű párt jelöltjét: Dégenfeld Lajos grófot vá­
lasztották meg országgyűlési képviselőül 85 szótöbbség­
gel, Vályi Árpád függetlenségi pártjelölt ellenében.

— Kunszentmiklóson Mócár György községi pénz­
táros febr. 2-án fölakasztotta magát; valószínű, hogy 
zilált pénzkezelési viszonyai vitték a végzetes lépésre.

— Hidegvíz mint házasság szerző. Lyonban történt. 
Egy csinos fiatal ember haladt az utcán végig s egy­
szerre csak hideg vízzel nyakon öntik. Dühösen fényé- 

getődzve rehall fel a házba és elégtételt követelne, ha 
egy szép fiatal remegő leánykát nem látna maga előtt, 
a ki dadogva kér tőle bocsánatot. Fiatal emberünk fe­
ledi a hideg vizet, haragot és — beleszeret. Most tar­
tották a lakodalmukat.

— Nagy Kálnán Wasserwolf gyékényesi polgárt az 
ő kőművese, mert gazdája neki szemrehányást tett, meg­
lőtte, aztán pedig magára lőtt; mindketten meghaltak.

— A temasvári magyar nyelv-terjesztő egyesület 
vagyona jelenleg 5GG8 írt 71 kr; az egyesület, újabban 
400 forintot szavazott meg a magyar sziuház segélye­
zésére

— A mézes hetek. Egy angol iró megállapította 
statisztikai számítások alapján, hogy a mézes hetek át­
lag hat hétnél tovább sohasem tartatnak. Angliában 6 
hét, Németországban 4 s fél hét, Oroszországban 3 hé­
tig, Franciaországban csak 11 napig tart e boldog idő. 
A mézes hetekben tökéletes egyetértés van a férj és a 
nő között, a nő azt akarja a mit a férfi, nincs köztük 
viszálykodás, harag. Szóval ezek a kedves tettetés, az 
édes csalódás napjai.

— A kínai császár nagykorusitása. A kínai la­
pok jelentik, hogy Kuand-Szu kínai császárt ápril hó 
napjaiban, a melyben tizenhetedik évét éri el, nagy- 
korusitani fogják ős ez alkalommal egyúttal átveszi a 
kormányt nagynénje, Czu-IIi regenscsászáruő kezeiből. 
A pekingi császári palotában a nagykorusítás alkalmá­
ból nagy ünnepekre készülnek, minthogy a fiatal császár 
trónraléptének napján egyúttal eljegyzését is ünnepli. 
A menyasszony választását a regens császárnéra bízták, 
ki e célból a birodalom nagyjainak ős államhivatalno- 
kaiiiak leányai között szemlét, tartott. A császár eljegy­
zése napján kínai udvari szokás szerint négy rabszolga­
nőt kap. A császári háremtermeket, melyek eddig pusz­
ták és sivárak voltak, sürgősen rendbe hozzák és már az 
e célra szükséges eunuch gárdát is szerződtetik.

— A királyné ajándéka. Ifj. Vájt Mihály, az isa- 
szeghi biró kiszolgált huszár fia azzal a kéréssel for­
dult a királynéhoz, legyen keresztanyja ikreinek. A ké­
relmező ugyan elutasító választ kapott, de a királyné 
10 aranyat küldött neki, hogy gyermekeit s ezek any­
ját jobb ápolásban részesíthesse.

— Eltemetett vasúti vonat. Midőn a személyvonat 
Prachiából Molinó de Balloné felé sietett, az oldalthu- 
zódó hegyekből óriási hótömegek váltak le, maguk alá 
temették a vonat gépét s egészen összetörték a 4 első 
teher kocsit. Két voiiatvezető halva maradt, számos uta­
zó megsebesült.

— A föld súlya. Egy angol tudós éppen nem tu­
dott valami jobbat, hát hozzáfogott a fö 1 d g ö m b sú­
lyának kiszámításához. Szerencsésen be is fe­
jezte e müvet s most hirdetik a lapok, hogy a föld súlya: 
140,000,000,000,000,000,000,000,000,000 m é t. e r m á z s a. 
Egészségére kívánjuk, az auglius tudósnak e nagy 
számot.



HASZNOS TUDNIVALÓK.
Ha igen nagy vereshagymákat akarunk termesz­

teni, a legnagyobb és legegészségesebb példányokat te­
gyük a betűtőlt kemence mellé, hogy csaknem tökéle­
tesen száradjanak ki. Az ilyen hagymák következő ta- 
vaszszal a földbe jutva nem hajtanak virágszárat, csak 
leveleket, és e mellett annyira megnőnek, hogy egy 
hagyma gyakran egy fontot nyom.

A ruhakefék tisztántartása, h/.nw ruhakefék hasz­
nálata által, melyeket a tisztogatás után ki uem tiszto­
gattak, n ruhák többet szenvednek, mint maga a piszok 
és por által. A tisztogatást legegyszerűbben úgy végez­
hetjük, hogy az asztal egyik élére egy darab tiszta fe­
hér papirt illesztünk s a kefét ezen húzogatjuk meg. 
Ezt addig kell folytatni, mig a papír egészen tiszta 
marad.

Rozsdafoltok eltávolítása. A rozsdafoltok nemcsak 
elrútítják a fehérneműt, a melyben találhatók, hanem 
rövid idő alatt, át is lyukasztják. Eltávolításuk a követ­
kező eljárással eszközölhető: Kevés keserűsét oldjunk 
fel nehány csepp vízzel. Ezen megnedvesitett sóval hint­
sük be a megnedvesitett foltokat. Azután vegyünk elő 
egy cinezett. edényt, töltsük meg forró vízzel és tegyük 
az ily módon felmelegitett edényt a foltokra s néhány 
perc múlva levéve, mossuk ki ezeket langyos vízben. 
Ha a foltok igeit régiek és ennél fogva makacsok, még- 
egyszer ismételni kell az eljárást, az uj foltok azonban 
az első mosásra eltűnnek. Igen jó lesz az igy kimosott 
fehérneműt a mosásba adni. A tinta foltokat ugyanezen 
módon lehet kitisztítani.

CSARNOK.
Egy meg'fag'srott orr.

(Dumas Sándor után fordította F. A.)

Az első napok, mikor Sz.-Pétervár fehér ruháját 
újra felölté, rám nézve különös látványossággal bírtak, 
mivel előtlem ott minden uj volt. Különösen a szánká- 
zást nem unhattam meg, mert mily rendkívüli gyönyör 
az, ha az ember elragadva érzi magát egy jégsima pá­
lyán oly lovak által, melyeket a levegő élessége ser­
kent és melyek terhüket alig érezve, inkább repülni, 
mint futni látszanak! Ezen első napok annyival is in­
kább kellemesek voltak rám nézve, mivel a tél hidege 
csak fokonkint állott be, úgy, hogy hála legyen az én 
szőrme-ruhámnak, már húsz fokig vittem anélkül, hogy 
észrevetlem volna.

Egy nap elhatároztam magamat, bogy egy gyalog 
sétát teszek. Az ég nagyon tiszta volt, de a levegő csi- 
pősebb mint eddig éreztem vala. Nagy astrachan kabá­
tomat felvevőn, füleimre bőrsipkát húztam, nyakamra 
kachemir kendet kötöttem, tehát az egész testemből 
csak orrom hegyét hagyva szabadon, tettem ki maga­
mat az ulca kalandjainak. Eleinte minden a legpompá-

sabban ment; sőt csodálkoztam is, hogy milyen kevés­
sé hat reám a hideg és nevetségesnek találtam a róla 
hallott történeteket, végre elragadtatva éreztem maga­
mat, hogy ezen alkalmat nyertem, acclimatizálni maga­
mat. Rövid idő múlva azonban úgy tetszett nekem, 
mintha a járó kelők bizonyos nyugtalansággal nézuének 
rám, a nélkül azonban, hogy hozzám egy szót, szóltak 
volna. Csakhamar egy többet beszélő ur kiáltá rám: 
Noss! _ Minthogy én egy szót sem tudtam oroszul, 
azt hívéin, hogy egy szótagért nem érdemes megállni 
és utamat folytatóm. A Borsó utca sarkán egy kocsissal 
találkozóm, ki vágtatva hajtó szánkója elé fogott lovait; 
de bár milyen sebes volt is az útja, mégis mintegy kö­
telezve érezte magát rám kiáltani: Noss, noss! — 
Végre, midőn egy tőrre érkezőm, egy paraszttal talál­
tam magamat szemközt, ki minden szó nélkül egy ma­
roknyi havat vesz fel, rám veti magát és mielőtt még 
minden motyómból kibontakozhattam vblna, egész ere­
jével hozzá fog arcomat és különösen orromat dörzsöl­
ni. Én ezen tréfát, ilyen időben elég középszerűnek ta­
láltam és egyik karomat zsebemből kihúzván, öklöm­
mel olyan ütést mértem a parasztra, hogy az tíz lé­
pésre odább hömpölygőit. Szerencsétlenségem — vagy 
inkább szerencsémre, e percben két paraszt felém jött, 
kik rövid ideig szemlét' tartottak fölöttem, azután rám 
rohannak és védelmezésem dacára karjaimat lefogják, 
mig azon bőszült, kivel az imént kezem súlyát éreztet­
tem, egy másik marék havat felvesz, újra rám veti ma­
gát és tehetetlenségemet felhasználva, megint a dörzsö­
léshez fog. De bár karjaim le voltak kötve, nyelvem 
szabad volt es azt. hivém, hogy éu valamely megvetés­
nek vagy megtámadásnak áldozata vagyok, egész erőm­
ből segítségért kiálték. Egy tiszt elő is sietett és fran­
ciául kérdő, hogy mi a bajom. Hogyan, uram, kiálték, 
— még egy utolsó erőlködést tettem és három embe­
rem kezéből kibontakoztam, a kik ut.jokat a legcsende­
sebben folytatni kezdték. — hát nem látja, hogy mit 
tettek velem ezen kópék? No, de mivel bántották? Hát 
arcomat dörzsölték hóval. Talán csak nem fogja ezt 
jóizü tréjának találni, kivált ebben az időben ? De uram, 
hisz azok önnek rendkívül nagy szolgálatott tettek, fe­
leié a tiszt. Hogyan? Kétségkívül, mert orra meg vau 
fagyva. Irgalom! kiálték és kezemmel a fenyegetett test­
részemhez nyúltam. Uram, mondá egy arra menő a 
tiszthez fordulva, jelentem, hogy orra meg akar fagyni. 
Köszönöm, viszonzá a tiszt, mintha a legtermészetesebb 
dologról tudósította volna, lehajolt egy csomó hóért és 
maga teljesítette magán azon szolgálatot, melyet ne­
kem azon szegény ember nyújtott,, kit én szolgálatkész- 
ségeért olyan durván jutalmaztam meg. Ezen ember 
nélkül én tehát........... Azóta nem volna orra, egészí­
tő ki a tiszt, mialatt a magáét dörzsölgette.

Ha ez igy van, akkor engedje meg uram...........
Erre szaladni kezdtem emberem után, ki azt hí­

vén, hogy én a rajta megkezdett kínzást be akarom vé­
gezni, futásnak eredt. Minthogy a félelem gyorsabb mint 
a háladatosság, talán soha sem értem volna utói, ha 
m'bány ember őt futni és üldözni nem látta volna, igy 

tehát tolvajnak tartották és csakhamar útjában fel is 
tartóztatták. Midőu oda értem, nagy mozgékonysággal 
haliám beszélni, bizonyosan meg akarta értetni velők, 
hogy ő csak annyiból vétkes, a mennyiben fölötte sok 
emberszeretetet tanúsított. Tiz rubel, a mit most kezé­
be nyomtam, megmagyarázta az egész tényállást A sze­
gény ember megcsókolta kezemet és egyik segédje, ki 
franciául beszélt, felszólított, hogy ezután több figyel­
met fordítsak orromra.*) Ezen figyelmeztetés szükségte­
len volt, mivel a még ott töltött idő alatt sétálásaim 
közben orromat szem elől soha sem tévesztettem.

*) A n o i s szó ugyanis annyi mint orr.

APRÓSÁG.
K e z t y ü-1 o g i k a. Egy fiatal aszonyka keztyüjőt 

gomboltat.ja és szól: „Ah, Aruold, te már nem szeretsz 
úgy engem, mint azelőtt? •— Férj: „És ügyan miből 
következteted ezt, kicsikém?“ — Aszonyka: „Azelőtt 
fél óráig is elbajlódtál keztyümmel, most meg egy-két 
perc alatt készen vagy vele!"

* **
Érzékeny búcsú. H. barátunk egy előkelőnek 

látszó vendéglőben ebédel. A leves kozmáé, a sült nyers, 
a bor savanyu. II. el van keseredve, különösen mikor 
a fizetésnél kiderül, hogy az árak meg rendkívül bor­
sosak. Mikor a számlát kifizeti, nyakába borul a ven­
déglősnek, öleli, csókolja s nagy elérzékenyüléssel mond­
ja: Isten önnel, isten önnel! A vendéglős megdöbbenve 
kérdi: Miért e nagy elérzékenyedés ? — Uram —- mond­
ja II. — végbucsut veszek öntől, mert én önt ez élet­
ben soha, soha sem fogom többet látni!

* » **
A biztonság érzete. Anya: „No, kedves fiam, 

elkészitetted-e a leckét?0 — Fiú: „Nem én, mama, nem 
is fogom." — Anya: „De azt meg kell csinálni, angya­
lom, mert különben a tanító ur nagyon hátra tesz a 
sorban!0 — Fiú,: „Oh mama, hiszen én vagyok az 
utolsó!0

* **
Elszólta magát. Lakó: „Megsiketült ön, hogy 

engem félóra hosszat hagy csöngetni ?° — Kapus : „Bo­
csánat, csak a harmadszori csöngetést hallottam meg.0

* *
*

A látszat kedvéért. Két jogász ebéd után 
belép a kávéházba.

— Vau-e pénzed? — kérdi az egyik.
— Egy árva krajcárom sincs. S neked?
— Éppen annyi. Úgy látszik, nem hozathatunk 

semmit.
A másik némi gondolkodás után:
— Rendeljünk egy csomó fogpiszkálót; ez meg­

menti a látszatot.!
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